

安徽三祖寺发现佛牙舍利

初步判断为宋仁宗时皇家所赐 具有极高文物价值和宗教价值



▲佛牙舍利 重 78.27 克 藏在四层宝匣

新华社电 记者 13 日从安徽省潜山县获悉，潜山县天柱山下的三祖寺近日在重建大雄宝殿开挖殿基时，发现一个地宫，宫内藏有佛牙舍利。文物部门初步认定，舍利为宋仁宗时皇家所赐。

据介绍，此舍利重 78.27 克，藏在四层宝匣里。最外层为覆钵式圆柱形铁塔；第二层是木胎；第三层为铜龕；第四层为分体平坐栏杆式四方舍利塔。塔上部为蕉叶插角，内置仰莲钵，盘中发现舍利一枚，另有许多水晶珠等，舍利由金丝织锦包裹。这些器物放置在长约 2 米、宽 1.7 米、高 2 米青砖围砌的地宫里。同时出土的还有两块疑似金丝抹泥烧制的青砖碑，由于年代久远，风化严重，只有部分文字依稀可辨。从器物上镂刻的纹饰和宝匣内壁铭文分析，出土文物有极高的文物价值和宗教价值。

三祖寺为南朝国师宝志禅师开创，是禅宗六大祖庭之一。隋初，禅宗三祖僧璨来此弘法教学，并传衣钵给四祖道信，于公元 606 年在此立化，故称三祖寺。目前，当地政府已成立现场保护小组，省市县文物专家对现场进行进一步发掘，并对出土文物采取防氧化等保护措施，同时对文物作进一步考证。



▶最外层：覆钵式圆柱形铁塔



▲第二层：木胎



▲第三层：铜龕

▲第四层：分体平坐栏杆式四方舍利塔 资料照片

雄安大街小巷命名公开征求意见

意见和建议可发送 xastjs@163.com

雄安新区的大街小巷，名字该咋起？“雄安发布”近日刊发消息《雄安新区拟设地名规范委！新建城区、街道将这样命名》，不少读者网友热情留言，表达自己的观点和看法。为更好地推动这项工作，9月13日雄安新区公布了公共邮箱：xastjs@163.com，面向社会广泛征集意见和建议。

9月12日，新区拟成立雄安新区地名及标志规范指导委员会的消息一公布，立刻成为社会关注的热点。怎样做好新区未来工程项目、道路、区域、建筑物等命名工作，力求让每一项命名体现雄安文化特色、弘扬中华民族优秀传统文化，引发公众热议。

有网友建议，可以用祖国大好山河来命名。南部走向的路按山来命名，比如泰山路，黄山路，

嵩山路；东西走向的路按河流命名，比如长江路，黄河路，淮河路，松花江路。山河路的位置参考中国地图，如最北边的路可以命名为黑龙江路，最南边的路命名为珠江路，深圳河路，最东边的路命名为泰山路，玉山路，最西边的路命名为葱岭路。

一位在雄安本地生活了 29 年的网友则建议，雄安的街道命名，不一定要复制一些城市以地名或者经纬命名。应该既有白洋淀特色，又融合国家大计与历史传承。“希望多听取雄安原住民的意见，这是他们世代生活的土地。”

还有网友建议，新区的建设不要抹掉老城的记忆，命名既要尊重三县历史传统，又要体现当今时代特色，建议公开广泛征集命名方案，集思广益。“建设新的

城区街道，希望名字仍然保留着历史久远的原村名，让在外面工作生活的人记得住乡愁，记住生我养我的小村庄。”

大家积极主动出谋划策，新区党工委副书记、管委会常务副主任刘宝玲也在“雄安发布”留言表示，近期新区将根据雄安本地的文化传承建立地名库，所有的地名、建筑物等名称，都要在网上进行公布，并逐级征求意见，集中群众的智慧和力量，把雄安的大街小巷名字起好，一旦依法确定就不得随意更改。

为更好地推动这项工作，9月13日雄安新区公布了公共邮箱：xastjs@163.com，面向社会广泛征集意见和建议。届时将有专人负责整理汇总这些建议，提供给新区地名及标志规范指导委员会。

据雄安发布

情商 + 学缘 人大新生第一课

北京晨报讯（记者 郑超）“如何培养学生的情商。”昨天，中国人民大学举行新生开学典礼，著名经济学家、人大教授杨瑞龙发言关键词提及情商。人大党委书记靳诺则以“学缘”为主题，给新生讲开学第一课。

“十八岁的我们，遇到了八十岁的人大，人大的前身就诞生在这片神奇的土地上，”来自延安被录取的本科新生韩淮遥说。他和其他所有新生一起在开学典礼结束时唱起了八十年前的《陕北公学校歌》。陕北公学，简称“陕公”，是抗日战争时期中国共产党创办的一所具有统一战线性质的干部学校，即中国人民大学的前身。

“如何提高情商，首先要和同学友好相处，”杨瑞龙教

授说，如果四年后，和同学形同陌路，很难说情商高。要学会包容、理解、分享和互相尊重。和同学成为哥们、姐们，是情商高的表现，加上高智商，更容易达到成功的彼岸。

“学缘将扮演重要角色，是生命中重要的身份标志，”中国人民大学党委书记靳诺教授以“学缘”为主题，开讲新生开学第一课。她对新生说，要珍惜“学缘”，做合格的人大人。靳诺教授回顾中国人民大学八十年风雨历程，称中国人民大学与党和国家的命运紧密相连，同学们要读懂人大。谈及网络热词“90后中年危机”，她说，人的一生，必须有一段读书不为稻粱谋的时光，多读书，读好书。每一个人都很优秀，要保持平常心，与他人共同发展。

生命最后时刻 他仍坚持走访贫困户

据新华社电 463 天 92 次入村扶贫，主审 200 余案件，扶贫攻坚和本职工作两不误；积劳成疾，生命最后时刻，仍坚持入户走访贫困户……湖北省武汉市蔡甸区张湾街同心垸村第一书记、蔡甸区法官李志强走访贫困户时，突发大面积脑梗及脑溢血，不幸离世，年仅 56 岁。

地处武汉西北的蔡甸区同心垸村，曾是远近闻名的“贫困村”。2015 年 10 月，蔡甸区委选派干部组建扶贫工作队进驻同心垸村。当蔡甸区法院领导找到李志强时，他不假思索地答应了。

到同心垸之后，李志强

很快进入状态，摸清真实情况，筹划产业发展。在李志强的扶贫日记本上，密密地记录着每次入村记录。从 2015 年 11 月 26 日开始，至 2017 年 2 月 28 日，共 91 次。他的身影，每周都出现在同心垸。

今年 3 月 3 日，如往常一样，李志强早早地到了同心垸村。走访贫困户途中，他突然心口不适，脸色煞白。同行的村干部建议取消行程，他却说：“我不要紧”“扶贫工作片刻也等不得，慢不得！”

大概 20 分钟后，李志强确实坚持不了了，才同意去医院。抢救两个小时后，病魔无情地夺走了他 56 岁的生命。

东城工商分局 有序开展文物市场专项检查

近日，东城工商分局对辖区文物市场进行了专项检查。实地走访辖区 7 家文物商店，检查其是否在原址经营，是否经营文物等。并对上述商店的自有网站进行检查，重点检查是否存在虚假夸大企业规模，买卖国家禁止销售的文物等违法行为。同时向红桥、天雅等有形市场宣传了相关法规，检查市场内是否存在违法经营文物的现象，要求市场内各个艺术品销售者守法经营。